

第463期

象山县传媒中心

象山县旅游发展中心

责任编辑:伊建新 责任校对:周曼丹



2022年2月10日

星期四

## 在象山感受微度假的新春年味









记者 董小滋 通讯员 吴宙洋

7天春节假期喜庆祥和,本地化、小半 径、乡村游、微度假成为虎年象山春节游新

何为"微度假"? 相较于疫情前较长时 间的旅游度假模式,微度假以本地为中心, 基于兴趣爱好或某种体验,在周末或假日 进行短期休闲度假。微度假时间短、路程 短、体验性强。虽然目前出境游和国内长线 游受限,但却不能阻挡人们出行的渴望。微 度假应运而兴,恰逢其时。比起以前旅游需 求的"我看过、我来过",现在的游客更在意 "我体验、我喜欢"。 越来越多的微度假游客 愿意为高品质的服务与体验买单。

象山影视城正月初五红红火火迎财 神,象山影视城内年味十足。大年初一,象 山影视城上演了一场《金虎闹春》提线木偶 戏。活动现场,群虎闹春,人声鼎沸。呆萌可 爱、虎气满满的小老虎们着实圈了一波粉。 无论大小游客都被吸引,围在周围,纷纷打 卡拍照。现场欢呼雀跃,年味浓浓。老虎木 偶们个不高,却十分灵动活泼。在演员们的 带领操纵下,木偶老虎摇头晃脑,互相打 闹,在春节期间为游客们送去最诚挚的新 年祝福。象山高塘提线木偶是宁波市的非

遗项目。木偶戏有布袋、提线、杖头、铁线4 类,其中提线木偶表演难度最大。相传中国 木偶戏起源于汉代,唐宋时已很发达。几年 前,从哥哥李贵富手里,象山民间艺术家李 素琴接过了传承发扬提线木偶的使命。这 次为迎接虎年新春到来,李素琴与小朋友 们一起排演了《金虎闹春》。老虎的躯干部 分、头部和手脚等主要关节都可以活动,配 上操作线,能像真老虎一样做出各种动作。 今年春节,为游客"省内过年"提供更加丰 富、更有年味的文旅产品,象山影视城推出 "老乡,象山也是家,浙里过大年"主题游园 活动,活动增设多处热映电影和热播剧网 红打卡点,游玩模式更加丰富多样。另外, 象山影视城里《速度与激情》飞车特技演 出、遇明星拜年、赏宋韵潮文化、抢万元大 红包、沉浸式剧本杀体验、动力手环、逛年 味美食集市等活动也引发了游客的一波游

在石浦渔港古城,游客漫步在厚重历 史的青石板上,看一圈表演活动,在人潮 拥挤的古城里, 找到新春的热闹与喜悦。 游客们穿上汉服开启了一场穿越时空之 旅。老城街道、明清建筑,给游客带来全 新的旅游体验。吃喝玩乐,游客们在古城

海之湾景区迎来亲子家庭热潮,特别 是新增游玩项目坑爹过山车、网红摩天 轮、祈福树……受到小朋友们的热捧。半 边山景区的汉服走秀令人大饱眼福: 浩浩 荡荡的国风巡游, 把春节氛围瞬间拉满。 来到五彩渔镇,才知道年味儿原来可以这 么浓: 随处可见的美陈布置, 游客们争相 在这里拍照。快闪表演、换装走秀, 妥妥 的视觉盛宴。书法、音律、药理、针线、 兵器……游客们投身五大门派中的任何一 派,都能沉浸式打开这个别样新年。五彩 渔镇里浓缩了一场伴野露营展, 吸引众多 游客朋友拍照打卡,了解露营设备,为新 一年的露营体验提前学习知识。快活森林 里的山地滑车受到游客们的热捧。作为宁 波市首家投入营运的滨海山地滑车, 带游 客冲向新一年的好风景。

春节期间,灵岩火山峰吸引了一大波 游客,游客在这里登高祈福。玻璃栈道人流 量最多,亲子老少游客皆可游玩,步步惊心 和水滑道项目非常火爆,受到年轻游客们

春节期间,亚帆度假村吸引游客们来 打卡,多以亲子家庭为主。游客们坐着贡多 拉船去喂天鹅,在海岸线晨跑、来一场真人

## 元宇宙来了 去中国海洋渔文化馆体验一下

到四楼,捧着平板,沉浸在自己一方小小世

界里,以寓教于乐的方式,从塔山文化的青

铜鱼钩,到浙渔100号的历史故事;从充满

智慧的鱼绳结,到激情澎湃的渔家号子;从

团结乡亲的渔商会馆, 到透骨新鲜的十六

碗……一个个知识通过沉浸式游玩,带游

为火爆的词汇。跨空间沟通、社交和学习是

"元宇宙"这个词,在2021年末成为最

客开启一趟渔文化智慧之旅。



通讯员 钱益益 文/摄

春节期间,中国海洋渔文化馆"寻找鱼 鳐"亲子互动游戏上线,以数字化形式将传 统文化在其中交融渗透, 开创深体验多互 动的新型渔文化体验游。沉浸式感受渔文

化的浪潮以崭新的形式见证渔文化历史。 走进中国海洋渔文化馆。一个馆如同 一本书,讲述着关于渔文化的故事。从一楼 元宇宙的基础。对博物馆而言,"元宇宙"概 念是整合多种新技术而产生的新型虚实相 融的互联网应用的博物馆旅行形态。游戏 化、人工智能、虚拟现实等技术的应用,能 让游客在前往博物馆参观前、参观中都可 以获得更有品质的体验。它不仅可以让博 物馆知识更为普及化, 让大众更为简单的 看到和理解博物馆希望传达的知识文化, 更能够让大众深入体验展品, 从看展品变 为与展品的深入互动。

中国海洋渔文化馆推出的科技沉浸互 动游戏《鱼鳐传说》,通过游戏化的设计手 段和技术开发,将博物馆中各式各样的知 识变为游戏化沉浸式体验,参观博物馆的 游客通过游戏和互动, 更为轻松和简单的 理解了海洋保护和渔文化的知识。

游客手持设备,以一个独立的角色被 带入一段故事中,根据故事的引导,从博物 馆入口的第一层开始逐步探索,故事与参 观的顺序融为一体。来到博物馆的不同楼 层,以故事为基准寻找展品的秘密和故事 的答案,帮助故事中的主人公完成任务,最 终实现海洋保护的目标。每个游戏,每个关 卡,都与海洋渔文化息息相关。

《鱼鳐传说》是博物智游元宇宙逻辑设 计的一部分,在中国海洋渔文化馆中参与的 游客,已经迈入元宇宙世界的一个小小入 口。随着未来的不断更新升级,游客不仅可 以与自己同行的游客一起互动,更可以与其 他展馆的游客共同分享知识,获取知识。

## 步步惊心 灵岩火山峰高空项目你敢来吗



通讯员 陈旸 金静 文/摄

本月灵岩火山峰迎来了开业以来的第 二个春节,虽然景区受天气及疫情影响,但 整体接待平稳,长假 6 天接待游客 2 万人 次,营收突破50余万元。客流高峰分别出 现在初五、初六天气放晴的两天,单日客流 均突破6000人次。春节期间景区接待游 客以自驾游为主,受疫情影响,游客主要是 来自浙江省内的游客, 多为周边游、近郊 游,水滑道仍是景区最受欢迎的项目。

在前往灵岩火山峰的途中,有一片湖 泊,在其边缘便坐落着一个"驿站",是景区 的全新体验项目——橘中游庭的所在。

穿上救生衣,拿好划桨,踏上那一艘合 你眼缘的皮划艇,来一场湖中航行,也可以 选择摩托艇,还可以走上纯白的游艇,幻想 着自己航行在大海上。

来灵岩火山峰感受刺激的高空挑战项 目更是令人惊喜。两条铁案桥出现任我们 的面前,左手边的由木板搭建,右手边的由 玻璃构成。这条玻璃铁索桥不仅更需要勇 气迈出每一步,且玻璃的摩擦力更小,透过 玻璃还能看见脚下的山谷, 恍惚间觉得自 己漂浮在这空中一般。"步步惊心"体现了 这个项目的特色,每走一步都能让心脏剧 烈跳动。几百米的高空上小心翼翼地踩着 每一块木板,走动间产生的震动和风吹过 带来的晃动, 更能感受到心脏骤停又更猛 烈跳动的刺激。这是勇敢者的游戏,但当 你走到桥中间时,看见那完全不同视角的 秀丽景色,你一定也会觉得不虚此行。铁 索桥项目全身悬浮在空中, 那高空玻璃吊 桥则简单得多,不需要在身上穿戴安全设 备,只需在进入前套上增加摩擦力的鞋套,

便可上桥啦。 站在桥上看着火山峰的山顶,总仿佛 下一秒"猴哥"能从石头里蹦出来来到我们 面前。全玻璃的桥面,既倒映着天空,也能 透过桥面看向下方郁郁葱葱的树林,满眼 的绿色抚平内心的焦躁与惶恐。抬头望去, 与天空之间的距离仿佛触手可达。望向远 处,还能看见象山港大桥。

高空悬崖秋千在我心里和蹦极的恐怖 程度是相似的。坐上令人闻风丧胆的高空 秋千,恐惧与害怕在弹射出的那一瞬间被 拉满,空中回荡着尖叫声。不过,在恐惧过

后睁开眼,看看脚下这边悬空的土地,却是 "江山如此多娇"的绝美风光。

本次旅程的最后一个体验项目,就是 森林玻璃水滑道了。这真的是一项懒人福 音,可以省去下山的疲惫,只要穿上防水雨 衣,坐上这个橡皮船,就可以"嗖"得一下下

作为游客下山的快速通道,森林水滑 道近乎5分钟的滑行时间让人期待满满。 橡皮艇顺着水流的方向, 呲溜一下就往下。 转弯、碰撞,飞溅而起的水花在脸上打转。 整个航程说不上惊心动魄, 相较其他类似 的项目来说非常平缓,小朋友和胆小的朋 友们也可以安心体验。

在走过胆战心惊的玻璃桥后, 行程过 半之处,便能达到这处观景台。来此处歇息 片刻,在打卡墙里和玻璃吊桥合个影,为本 次旅程留下一个美好的影像。望向远处的 田地与湖泊,乡村田野的景色尽收眼底。

长假已过,灵岩火山峰热闹继续,不出 正月都是年,游玩祈福、打卡网红项目…… 错峰出游,让这个年继续精彩!



